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вшанування традицій українського народу, виховання бережливого ставлення 

до речей тощо.  

Основні недоліки виховної практики батьків: ігнорування вікових та 

індивідуальних рис учнів і використання в сімейній педагогіці методів 

авторитарного стилю.   

Основними формами і засобами формування цілісного світогляду в 

процесі позакласної роботи є предметні гуртки, гуртки художньої 

самодіяльності, читацькі конференції, тематичні вечори, тижні з різних 

предметів, зустрічі з видатними людьми, огляди, конкурси, політичні 

інформації, олімпіади, екскурсії і подорожі, фестивалі, виставки, туризм, 

читання художньої літератури.   

Особливе місце у формуванні світогляду відведено духовно-моральному 

вихованню та атрибутам людської моральності – гідності, честі, совісті. 

Засобом емоційного, естетичного, морального виховання виявлено природу 

(В. Сухомлинський).    

На сучасному етапі постає необхідність активізації спрямування 

виховного впливу на формування правової свідомості, підвищення юридичної 

обізнаності учнів [1,3].   

Отже, аналіз змісту і результатів виховного впливу на формування 

світогляду учнів дозволив окреслити його у всіх ланках навчально-виховного 

процесу: етнопедагогічній, пізнавальній, екологічній, моральній, правовій, 

трудовій, естетичній, профорієнтаційній роботі.   
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   Спостерігаючи за останніми реформами в сфері освіти, доводиться 

констатувати, що суспільство не усвідомлює належним чином необхідність 

серйозного ставлення до розвитку емоційної сфери дитини, потреби дбати про 

неї не менше, а можливо й більше, ніж  про інтелектуальну. 
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Емоційна сфера дитини є однією з найважливіших сфер особистості, яка 

завжди була в полі особливої уваги вітчизняних психологів, оскільки 

виховання передбачає формування і розвиток у дитини певного емоційного 

ставлення до навколишнього світу відповідно до цінностей, норм та ідеалів 

суспільства. Уже в дитячому віці починає реально формуватися особистість 

дитини, причому цей процес тісно пов’язаний з розвитком емоційно-вольової 

сфери, із формуванням інтересів та мотивів поведінки, що, відповідно, 

детерміновано соціальним оточенням, передусім типовими для даного етапу 

розвитку взаєминами з дорослими.  

Емоційна сфера дитини належить до однієї з найважливіших у дитячій 

психології і є предметом дослідження багатьох науковців, серед яких: 

Ф.Василюк, Л.Виготський, Д.Ельконін, О.Запорожець, К.Ізард, І.Кон, 

В.Котирло, М.Лісіна, Я.Неверович, М.Савчин та інші.  

Емоційне життя – це сукупність емоційних явищ, які відбуваються в 

організмі та психіці дитини. Дитина живе емоціями, керується ними при 

виборі способів поведінки. Емоції супроводжують дитячі відчуття, практичні 

дії, регулюють розумову діяльність, роблять навколишній світ різноманітним, 

прекрасним і значущим. Завдяки емоціям дитинство залишається незабутнім 

періодом життя. 

Воно являє собою своєрідну форму існування, в процесі якого дитина 

класифікує об’єкти, явища, стани, людей на «приємні» та «неприємні», 

переживає їх, виражає своє ставлення до них. Емоційні розлади виникають у 

дітей внаслідок негативних впливів на психіку зовнішніх стресогенних 

чинників та індивідуальних особливостей. До емоційних розладів можна 

віднести страх, фобію, тривогу, депресію, агресію тощо.  

Негативні емоційні прояви можуть існувати у двох типах поведінки дітей. 

Першу групу за типом поведінки складають діти з переважанням станів 

збудження. Ці дошкільники характеризуються нестриманістю, дратівливістю, 

що нерідко призводить до виникнення конфліктів, дезорганізації діяльності.  

Отже, зазначені вище погляди дають можливість підсумувати, що 

емоційні розлади у дітей виникають внаслідок негативних впливів на психіку 

зовнішніх стресогенних чинників та індивідуальних особливостей. Емоційні 

розлади можуть призводити до порушень соціальних контактів дитини і 

потребують системи коригувальних впливів з боку дорослих. 
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